

我喜欢的花

和畅实验小学三1班
锡报小记者 菅艺

世界上有各种各样的花,人们的喜好也各不相同。有的人喜欢带刺的玫瑰,有的人喜欢娇艳的水仙,有的人喜欢凌霜独放的寒梅,有的人喜欢绚烂的桃花……而我,喜欢迎春花。

迎春花,顾名思义,它是迎着春天的到来开花的。它在百花中是最早开放的,在一些花还躲在温暖的花骨朵里的时候,它就开放了!

迎春花是生活中常见的花朵,公园里,街道旁,很多地方都能发现迎春花的身影。近看,迎春花就像一颗颗金色的小星星,开在枝头,装点藤蔓。远看,迎春花又像一条黄色的绸缎,在微风中飘荡。如果你凑近闻一闻,迎春花有一股淡淡的香味,让人犹如置身于花海,心旷神怡……

我喜欢迎春花,喜欢它美丽的外形,它若有若无的香味;也喜欢它引领百花开放,敢为天下先的精神;更喜欢它勇敢坚韧,迎春怒放的品质。我爱迎春花。

(指导老师:陈婷)

大草原风光

和畅实验小学四3班
锡报小记者 金戈

说起美景,大家肯定都见过不少,大海、高山、森林、沙漠……其实,我更喜欢草原。今天,就让我来当一回小导游,带大家领略一下乌兰布统大草原的美丽风光吧。

乌兰布统为蒙古语,汉语的意思是红色的坛形山,距离北京约450公里。乌兰布统主要以草原、湖泊、沙地、湿地、林地为主。

“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊。”之前学的时候是想象,在乌兰布统却是现实,成片的牛羊,肆意奔跑的马儿,零星可见的蒙古包,都属于这里,满眼皆是生机勃勃的绿色。

这里没有城市的喧嚣,没有汽车的尾气和噪音,没有行色匆匆的行人,没有红绿灯路口的拥挤,没有林立的高楼大厦……有的是淳朴的蒙古族人民的热情,策马奔腾的惬意,仰望星空的激动。

最让我激动的就是烤全羊啦!神圣的开羊仪式让我见识了蒙古族人民对远道而来的客人的重视。在食用之前,所有人载歌载舞庆祝。当那一盆盆烤得金黄,脖子上系着红色缎带的全羊上桌的时候,全场气氛到达了最高潮。每个人分享着美食,分享着快乐。

我们的笑声和脚印都留在了乌兰布统,这样的地方你向往吗?

(指导老师:钱洁)

定制公交初体验

和畅实验小学三4班
锡报小记者 夏若溪

2024年3月1日,我早早地起床,吃了早饭,然后以最快的速度出门。这正是我第一次乘坐定制公交上学的日子。

我迫不及待走到了公交站。只隐约看见一辆黄色的车向公交站驶来,是我要乘坐的和畅2号线定制公交,我兴奋地上了车。乘车员检查了我的二维码后,跟我说:“好的,可以入座了。”在车上,我见到了我的同学,我们一路上说说笑笑,很快就到了学校站点。下了车,老师们穿着橙色马甲,手里拿着小红旗,引导我们过马路。

放学啦!我轻快地走出校门,远远地就看到定制公交已经等着我们了。我快步走上车,不一会,“大黄”发动了。天气可真好,我还幸运地看到了车窗外的一轮红日,从树枝间缓缓下沉,那么宁静美丽。

下了定制公交,我悠闲地走回家。打开家门的一瞬间,妈妈从厨房里飞出来迎接我,她笑着说:“欢迎回家!”

(指导老师:王笛)

大熊猫

和畅实验小学三13班
锡报小记者 唐妙卿

假期里,我看见了人见人爱的国宝——大熊猫,因为有传说大熊猫能食铁,所以它又叫“食铁兽”。

大熊猫眼睛周围都有大大的“黑眼圈”,身体圆滚滚的,胖嘟嘟的,跑起来一扭一扭,萌萌哒。令人难以想象的是,憨态可掬的大熊猫咬合力超强,所以有传说它能咬得动铁。我想:“食铁兽”,你就不怕嚼碎自己的牙齿吗?

大熊猫大部分时候还是吃竹子的。它对竹子的要求可高了,必须是新鲜的嫩竹子。所以,为了满足国宝的需求,有的地区专门通过航空运输大熊猫喜欢吃的新鲜嫩竹子。到了夏天,酷暑难耐,饲养员还会给可爱的大熊猫准备解暑的水果和大冰块。

所以大熊猫既是萌兽,也是猛兽。

(指导老师:章佳)

有趣的造纸

和畅实验小学三13班
锡报小记者 周琪

“我也能造纸了!”看着手中那张刚诞生的纸,我的心里充满了成就感,别看这张纸粗糙不平,厚薄不均,这可是我第一次自己动手造纸的成果呢!

课上,朱老师先给我们看了视频,视频里讲了造纸的方法,同学们跃跃欲试,都想要自己造纸。我拿出纸浆,这纸浆小小的,硬硬的,怎么看都不像一张纸,我想:这纸浆这么硬,能造出纸吗?我怀着忐忑的心情决定试试看。我把纸浆剪断,放入水杯中,纸浆在水中不上不下地悬浮着,我不停地摇晃着水杯,纸浆在水里慢慢地泡开,变得越来越大,像一个吹足了气的大气球,最后变成了像牛奶一样的糊糊。

回到家,我拿出碗和漏网,打开像牛奶糊一样的水杯,把漏网放在碗上,将水杯里的“牛奶糊”倒了出来,水滴滴答滴答地流进了碗里,留在了漏网上的东西像棉花一样一团一团的,我用小镊子轻轻地把它铺平,反扣到帆布纸上。再把帆布纸放在阳台上,给它们来了一个日光浴。

第二天早上,我去看了一眼,纸团还是黏糊糊的,没成功。放学以后我又去看,还是没成功,我问妈妈,妈妈说:“今天是阴天,天气不好,明天是大晴天,咱们再等等看。”

第三天放学后,我迫不及待地跑进阳台,把晒干的纸片小心翼翼地拿下来。“成了!”我大叫。爸爸给我拍了照片,妈妈还夸我说:“这纸造得真不错呀!”我用自己造的纸写了几个字,写起来的感觉一点也不输买的本子,我心里美滋滋的。

造纸真是太有趣了。

(指导老师:章佳)

扬帆远航向未来

和畅实验小学三13班
锡报小记者 沈靖凯

我的日常生活中有许多有趣的事情,它们像一本相册,记录着每天的快乐时光。今年,我记忆中最深刻的一件事,就是参观中国航海博物馆。

中国航海博物馆坐落于上海市临港新城,外形像一艘巨大的帆船,扬起风帆的样子,像是即将带着我们出海远航探索未知的天地。听妈妈说,这是我国首座国家级航海博物院。整个博物馆有上下3层,包含了6大展馆:航海历史馆、船舶馆、海员馆、航海与港口馆以及军事航海馆,里面有很多有趣的展品。

我看到了全馆最大的明代福船。1比1建造的明代福船仿佛带我们穿越回600多年前郑和下西洋的时代。当我跟着人流踏上了福船甲板,眼前似乎看到了古代航海的壮阔景象。

其中,我最喜欢的是军事航海馆。作为一个小军迷,我在里面看到了“辽宁”号航空母舰、“济南”号导弹驱逐舰的模型。

参观航海博物馆让我心潮澎湃,未来我要学习更多的知识,探索更多的未知领域。

(指导老师:章佳)

爱心卖报

和畅实验小学三4班
锡报小记者 马中骁

“啦啦啦,啦啦啦!我是卖报的小行家!”那天我有幸参加了无锡报业全媒体小记者爱心卖报活动。

集合领到报纸后,我开始了自己的卖报之旅。我先走进一家快餐店,看见一位正在用餐的阿姨,我对阿姨说:“您好!我是无锡报业的小记者,我们正在公益卖报,这次爱心款会捐出帮助需要帮助的人,您能买一份报纸吗?”这位善良的阿姨,她用10元钱买了我一份报纸,我赶忙说:“谢谢您阿姨!”阿姨夸我是个好孩子。受到了鼓励,我变得自信多了。

有了第一次的成功经验,下面就顺利多了。不多时,我向过路的叔叔阿姨“推销”的报纸,都顺利卖了出去,我的内心好有成就感。我把卖报所得的钱放进爱心捐款箱,为需要帮助的小伙伴贡献了自己小小的力量。

虽然那天走了很久,可是我一点也不觉得累,反而感到很充实,因为这次活动不仅让我锻炼了胆量,也奉献了爱心,真是有意义的一天!

(指导老师:王笛)

浙江大学,我来了!

和畅实验小学三1班
锡报小记者 鞠水墨

今年的“五一”,我参加无锡报业少年新闻学院举办的“杭州新闻研学营”活动,我既紧张又兴奋。紧张的是我第一次离开父母独自去外地,兴奋的是对活动的好奇和期盼。3天的活动,我收获多多,其中最令我难忘的是参访魅力四射的浙江大学。

5月3日上午,我们跟着老师来到了浙江大学。这里的学长学姐给我们介绍了浙江大学的首任校长竺可桢,他是中国近代地理学和气象学的奠基者。学长指着不远处的图书馆,骄傲地说:“是不是比你们学校的图书馆大好多?它里面有好多书呢!”我惊讶地张大了嘴巴,不禁心生向往。

之后,我们来到了浙江大学的狮虎山机器人研发基地。在这里我们看了机器狗表演,机器狗十分灵活,它会后空翻、前空翻、跳跃、太空步……比真的狗还厉害。我们还看到了管道机器人、医疗机器人、焊接机器人等,工作人员一一给我们介绍了它们的作用。

这次杭州研学之旅,不仅开阔了我的视野,还锻炼了我的自理能力,让我树立了学习的目标。

(指导老师:陈婷)